

资讯速递

媒体采风团聚焦平湖“三改一拆”亮点

近日，省“三改一拆”办宣传组相关负责人携《中国经济报》、新华社、浙江民生频道、浙江之声、中国蓝新闻、浙江在线等媒体记者来到我市，开展“无违建里·2022媒体集中采风活动”。媒体采风团首先进行了座谈交流，听取我市实施创新集成治理打造“无违建”示范省级样板的工作情况介绍，并现场观看了“无违建”应用场景操作演示。随后，媒体采风团实地参观了曹桥街道六店区域、马厰赛艇中心及新仓镇华龙两创中心，详细了解了近年来平湖拆违整治工作成效。

此次媒体采风团平湖之行，各大媒体记者用文字和镜头记录了平湖在“三改一拆”工作中的经验和亮点，并为平湖点赞。

城市地下市政基础设施普查项目接受专家组验收

通讯员 王亭

近日，省自然资源厅国土测绘处相关人员率由省测绘质量检验中心和浙江工程物探勘察设计院组成的专家组来平，对我市城市地下市政基础设施普查成果开展检查验收。据了解，我市是唯一代表嘉兴全市接受省级检查验收的县市。

此次检查验收内容涉及我市的虹桥路、城西西路、兴平二路、平成路、兴平一路、南市路、胜利路、当湖西路、怀橘路等9条道路的综合管线，以及金诺大厦地下停车场和新仓镇境内长输管线的普查成果。

下一步，市自然资源和规划局将根据检查验收提出的要求，精益求精提升完善成果质量，结合自然资源和规划管理需求，在普查数据管理和成果应用上进行积极探索，扎实做好城市安全运行保障工作。

沈家弄村被列为省级生态文化基地

通讯员 吴恋

近日，浙江省林业局、浙江省文化和旅游厅、浙江省生态文化协会公布了第十二批(2022年)“浙江省生态文化基地”名单，我市钟埭街道沈家弄村名列其中。

沈家弄村现有在册户数1671户，户籍人口5716人，新居民2224人。村域面积10.3平方公里，林木面积4620亩。近年来，该村形成了以农家乐、采摘园、野炊点、乡村民宿为主的乡村旅游主导产业链，以及以连片荷塘、大棚蔬菜、果树苗木、粮食生产为主的农业特色产业链。

沈家弄村以“生态化、人本化、数字化”为发展理念，严格按照省AAA级景区村庄规划方案建设，发展乡村旅游、培育美丽经济。围绕“未来乡村”建设，该村大力发展水果产业，成功培育珍珠农场、永兴梨园、利芬家庭农场等水果休闲采摘基地，发展民宿、农家乐等乡村旅游新业态，形成了“精品节点+生态环境+特色产业”相融合的建设亮点，真正做到把“绿水青山”转变为“金山银山”。现如今，全村村域内基本完成了布局优化、道路硬化、河道洁化、村庄绿化、污水净化、环境美化等方面的建设，生态休闲设施更完善，满足了人们日常休闲游憩的需求，不断打响沈家弄“未来嘉乡”品牌，发扬传承社经布、农民画、竹编等非遗文化。

我市多家企业参加第十五届义乌国际森博会并获奖

通讯员 吴恋

在近期举行的第15届中国义乌国际森林产品博览会上，我市共有4家企业参展，并收获了2个金奖、2个优质奖的好成绩。其中，平湖市荣兴生态农业科技有限公司的“银鹿”枫香、嘉兴九龙生态农场有限公司的“九龙源”浪漫红颜获得金奖，嘉兴市水月湾农业科技有限公司的“临沪农庄”葡萄和平湖市妙农家庭农场的大秋甜柿获得优质奖。

此次参展的4家企业产品均属我市特色优质林产品。据介绍，“银鹿”枫香是乡土植物枫香的芽变品种，新叶彩色，后逐渐变色为白边绿心；“九龙源”浪漫红颜颜色艳丽，果肉鲜嫩多汁，甜而不腻；“临沪农庄”葡萄外观鲜亮、口感香甜软糯；“妙农缘”大秋甜柿具有苹果的口感，哈密瓜的肉质、梨的汁水。展销期间，各参展产品均受到广大客户的青睐。

据悉，中国义乌国际森林产品博览会创办于2008年，是国家林业和草原局、浙江省人民政府主办的国家林业重点展会，享有“林业广交会”美誉，自2008年以来已成功举办15届，成为中国森林产品走向国内外市场的重要贸易平台、合作平台、信息平台，是中国林业产业转型升级的重要推进器。

平湖自然资源和规划

自然资源和规划部门创新打造“测管家”应用 “多测合一”改革助力营商环境优化

记者 汤智娟 通讯员 时逸

一次委托，联合测绘，成果共享。自去年3月我市启动工程建设项目“多测合一”改革以来，自然资源和规划部门扎实推进测绘业务全流程“多测合一”，工程建设项目中多头测绘、重复测绘、标准规范不统一等问题得到有力解决，行政审批效率显著提升，切实减轻了企业负担。

改革不止步，服务无止境。今年以来，市自然资源和规划局以数字化改革为牵引，进一步深化“多测合一”改革，创新打造“测管家”数字化应用系统，有效实现测绘成果跨部门互认共享、工程建设项目行政审批提质增效，持续擦亮全市营商环境“金字招牌”。今年7月，“测管家”应用在“浙里办”APP“数治浙里空间”模块上线运行，成为该模块首个市县级特色服务，目前“测管家”已完成58个项目备案，实现约442项成果数据政企共享。



线上提交 成果共享 推进行政审批提速提效

“测管家”，顾名思义就是测绘领域的“管家”。那么，这位数字化“管家”究竟“管”些什么呢？作为一款全新的数字化应用系统，“测管家”靶向测绘单位、测绘项目、测绘市场等进行统一管理，重点围绕工程建设类项目测绘和审批两个生命周期，提供成果共享、协同审批、行业监管、进度查询等服务。

“为进一步减少建设单位在测绘和审批环节的负担，我们着重突出测绘机构在‘多测合一’改革中的作用，将过去由建设单位承担的测绘成果报告递交、反馈、修改等工作，归由建设单位委托的一家综合测绘机构来完成，依托‘测管家’应用系统，测绘生产单位可将测绘成果报告在线上传，对应的规划、建设、人防等审批部门经办人员就会收到‘浙政钉’审批提醒消息，进而在‘测管家’应用系统内开展线上审批工作。”市规划管理服务中心测绘与地理信息服务科科长王亭介绍说。

以浙沪天然气管网二期工程为例，今年6月项目地下管道完成建设，考虑到地面建设尚需时日，建设单位决定先申请地下管道部分的审批验收工作。“按照以往，



需要我们自己拿着测绘成果报告线下多部门、多次跑，但是由于公司在杭州，再加上疫情影响，来回非常不方便。”项目建设单位相关负责人表示。在了解到建设单位的顾虑后，市自然资源和规划局及时告知其“测管家”线上提交报告、协同审批等服务，随后建设单位与测绘单位取得联系，由测绘单位将测绘成果报告提交至“测管家”，市规划管理服务中心等部门及时进行了线上审批。“没想到一趟都没有跑，就顺利完成了地下管道的审批工作，真是便捷高效！”该项目负责人欣喜地说。

为实现测绘成果共享、审批协同提效，市自然资源和规划局于去年12月便开始了深入调研、筹划准备、多方沟通探讨，按照“边开发、边使用、边完善”的方式，先后打通平湖市一体化智能化公共数据平台、投资在线审批3.0平台、省域空间治理数字化2.0平台、浙政钉用户系统等数据平台，打破信息孤岛，有效实现了部门间、前后环节的测绘数据共享。同时，整合卫星遥感、无人机倾斜摄影、实景建模、室内VR全景等数字孪生技术，在“测管家”内生成二维、三维全息测绘成果，为精细化项目审批、高质量集成验收提供了多规、可视化技术支持。目前，通过“测管家”应用系统，工程建设项目规划核实已由原先的15个工作日压缩为一日办结，规划审批由20个工作日压缩至承诺制即办(工业类项目)，其他规划许可可在2-3个工作日内办结。

在线监管 信用挂钩 促进测绘行业提标提质

工程建设项目测绘成果作为政府部门行政审批、集成验收的主要依据，其成果质量既是测绘机构测绘水平和能力的体现，也与政府部门的公信力直接挂钩。因此，强化对测绘机构的监管力度，提升工程建设项目测绘成果质量显得尤为重要。

然而一直以来，测绘成果的判别主要依靠审批经办人现场踏勘来进行验证，“多次跑”现象同样存在于审批部门。如何才能提升对测绘机构及测绘成果质量的监管力度和管控效率？数字“测管家”有“绝招”。“在打造‘测管家’应用系统过

程中，我们专门搭建了‘测绘行业监管驾驶舱’和‘测绘行业市场监管’子场景，以数字化手段赋能建设工程项目测绘成果监管，引导测绘行业健康、高质量发展。”王亭告诉记者，在“测绘行业监管驾驶舱”，不仅可以全面了解测绘行业、测绘单位、测绘人员、测绘项目、测绘成果等多方面测绘行业核心指标体系，也能够集中监测我市测绘行业以及建设工程项目的现状和未来走向，而在“测绘行业市场监管”子场景下，还能对测绘机构单位信息、测绘资质、人员信息、软件信息、设备信息等情况进行查看。目前，全市所有测绘企业实行申报登记、在线监管，涉及审批部门如果发现测绘成果存在问题，无需线下来回跑，只要对测绘成果提出意见反馈，测绘单位就能在线收到反馈意见，及时对测绘项目进行测量校核和成果修正，达到进一步强化质量管控的目的。

在保障综合测绘成果准确性的同时，按照“双随机、一公开”要求，市自然资源和规划局还定期运用“测管家”开展“多测合一”成果质量抽检，并及时向社会动态公布检查结果，让监管在阳光下运行。针对抽检中发现的问题，测绘管理科还开展了阶段性指导服务，帮助测绘机构不断提高测绘成果质量，为释放测绘成果更多使用价值奠定坚实基础。与此同时，进一步强化测绘单位和从业人员信用管理，结合企业登记信息、承包项目信息等对测绘机构和测绘成果进行评定，评定结果将作为省级信用评价的重要依据。目前，“测管家”应用登记在案的测绘企业已有12家，其中甲级资质5家、乙级资质7家，建设单位可在投资在线审批3.0平台中自行选定1家测绘机构负责从测绘到审批的全生命周期服务。



值得一提的是，“测管家”应用系统还专门配置了“掌上查”功能，建设单位可以通过“浙里办”客户端“数治浙里空间”模块，随时查询综合测绘项目情况与审批动态进展情况，形成对测绘机构的监督，倒逼测绘机构在技术、管理、服务等方面提标提质、革新突破，不断强化成果质量、提升服务效能。

数据集成 一测多用 驱动“管家”服务扩容增效

“测管家”应用系统还专门配置了“掌上查”功能，建设单位可以通过“浙里办”客户端“数治浙里空间”模块，随时查询综合测绘项目情况与审批动态进展情况，形成对测绘机构的监督，倒逼测绘机构在技术、管理、服务等方面提标提质、革新突破，不断强化成果质量、提升服务效能。



退休干部导师传经验促成长

为推动青年干部成长导师制落实落地，近日市自然资源和规划局退休干部导师先后来到独山港、广陈、曹桥和钟埭4个自然资源所，与青年干部面对面、心贴心交流，了解基层所青年干部思想、学习、工作和生活等方面情况。通过充分发挥退休老干部的示范引领和“传帮带”作用，助力基层青年干部快速成长。 ■摄影 褚思怡

市林业局获评省林业科技工作成绩突出集体

通讯员 吴恋

近日，浙江省林业局表彰了全省林业科技工作成绩突出集体，市林业局榜上有名。

近年来，市林业局坚持以习近平生态文明思想为指导，深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，在践行“科技强林、机械强林”行动中起到了示范引领作用，各项工作取得了新的成效。

坚持引种示范 促进绿化苗木珍贵色化

2009年以来，市林业局结合省林业局珍贵色树种省调控容器苗赠送活动，积极开展珍贵色树种种植，品种包括浙江楠、浙江樟、紫楠、榿树、乌桕、南方红豆杉、

落羽杉、黄山栎、弗吉尼亚栎、薄壳山核桃等20余种。并在九龙山国家森林公园内打造了一个珍贵色树种示范基地，占地面积约30余亩，收集种植了30多种珍贵色树种，为我市珍贵色树种发展奠定了良好基础。近年来，我市在曹桥街道石龙村、林埭镇陈匠村和徐家埭村、新埭镇大齐塘村等社区分别引种了薄壳山核桃，用于道路、房前屋后绿化，成活率达到95%，在美丽乡村建设中发挥了重要作用。

坚持项目带动 促进城乡绿化再上新台阶

近年来，市林业局积极申报市级科技项目、丰收项目、金桥工程等，通过项目带动，提升绿化养护质量和绿化种植水平，促进城乡绿化再上新台阶。主要申报了

美国白蛾生态防控技术研究、平湖市生态公益林主要病虫害综合防治技术推广、平湖市“一村一树、一村万树”种植模式推广、村庄绿化标准化养护技术推广、彩色树种在乡村绿化中的推广应用等，为全市城乡绿化建设提供技术参考。

坚持科学防治 推进林业建设高质量发展

2020年7月，我市首次发现美国白蛾；今年3月，我市被国家林草局列入美国白蛾疫区，防控任务艰巨。对此，市林业局积极与浙江农林大学、上海市金山区森防站对接联系，学习防控措施，并与金山区建立联防联控机制，定期交流防控方法及成效。今年，开发了美国白蛾智防应用系统，定位上报诱捕器捕捉成虫情况，提升上报数据

准确性。同时，系统自动统计上报数据及对比查看历史数据，分析研判未来发生趋势，大大提升了监测防控效率。

坚持宣传引导 提升全民植绿护绿意识

通过广播、电视、报纸、网络等新闻媒体，大力宣传绿化造林在改善生态、促进生态文明建设中的重要意义。1月4日、3月12日，分别组织市级部门、部分镇街道开展义务植树活动，营造植绿爱绿的良好氛围；2月2日，组织开展了2022年“珍爱湿地，人与自然和谐共生”主题湿地日宣传活动，在我市东湖小学开展了主题绘画比赛；3月份在东湖景区组织开展了世界野生动植物日和爱鸟周宣传活动，通过多种形式宣传保护鸟类知识。